一张借条
县水利局局长梁为民昨晚死在了办公室！一大清早，这条消息就像春天里铺天盖地的柳絮，钻进了安县的每一个角落。许多人听到这一消息的第一反应就是询问、猜测着他的死因。县委县政府要求县公安局尽快作出尸检报告。

据梁为民的办公室主任小唐回忆，因为竹林沟水库即将竣工，事情比较繁多，因此梁局长经常都会加班；也因为他独自一个人住，所以偶尔太晚了他也会在办公室休息不回家。昨晚小唐也在办公室整理资料到了10点，梁局长说自己还要忙一些事情，让他先回家了。今天一大早，就接到了梁局长在办公室身故的消息。小唐有些自责，说自己要是坚持等着跟梁局长一起走，也许能够避免这件事情的发生。

在大家的印象中，梁为民的口碑是不错的。当水利局局长3年了，局里的同事都觉得他是个可亲可敬的领导，他也处处为大家着想，上任后实实在在做了不少事儿。特别是由他任组长的竹林沟水库建设工程，一旦建成，将彻底解决安县人民的生活用水问题，可在这节骨眼儿上，却发生了这样的变故。

 尸检结果很快出来了，死因是突发性心肌梗塞。大家不禁为他的离去而感到惋惜。县委县政府决定为这样一个鞠躬尽瘁的部门领导召开追悼会，以表敬意与哀思。

然而，追悼会还没有开，另一条有关梁为民的消息就像一颗重磅炸弹，再一次让平静的安县沸腾了起来。有人实名举报梁为民在任水利局局长期间，向承建商索要了8万元现金！并且有梁为民亲自写的借条。

于是，关于梁为民的传言有了众说不一的版本。有人说梁为民同时交往了好几个女朋友，他那点工资哪里够花销？不贪污受贿是不可能的。也有人说别看梁为民表面清正廉洁，实际上是个不折不扣的大贪官，家里的赃款搜出来能堆成一座小山。还有人说梁为民阴着贪钱，被人抓住了把柄，病故那天走那么晚就是要和威胁他的人谈判，一时急火攻心，就心肌梗塞了！

 但也有不同的看法，既然是受贿，为什么要写借条？有谁听说过哪个贪官收受贿款会写借条的？

为了早日平息流言，查出事情的真相，县委县政府责成纪委连同县公安局成立了专门的调查小组负责此事。

 这实名举报梁为民的不是别人，正是竹林沟水库修建工程的承建商——包工头李守财。据李守财说：当时竞标竹林沟水库建设工程的单位有好几家，梁为民却单独找到他，说最近家里有点事，需要8万元钱。他立即会意，第二天就将8万元现金交给了梁为民，梁为民就写下了这张借条。当然，他也顺理成章地成功竞标。经过字迹鉴定，这的确是梁为民的笔迹。不过，调查人员却发现借条日期中的2被划掉了。李守财说因为当时梁局长很忙，匆匆写完发现日期记错了，就把2划了重写的3。他知道这笔钱肯定是肉包子打狗——有去无回，所以也就没让梁局长重新写了。而现在他之所以要将这件事公布出来，是因为听说县里要为梁为民开追悼会，这样的人哪配开追悼会呢？

调查人员来到梁为民的家里进行了搜查。梁为民前年和妻子离婚后就没有再娶，前妻带着女儿去了国外，平时家里就他一个人。家里布置得简单大方，并没有传言里像小山样的赃款，甚至连一件贵重物品也没有。他存折上的存款也是一目了然，并没有什么问题。同时对周围的邻居、同事、朋友进行了询问，作风上、经济上似乎都没有问题。一时又没有联系上他的前妻和女儿，调查暂时陷入了僵局。

那借条上的8万元，到底去哪儿了？

这天中午，水利局门口来了一个约摸十三、四岁的孩子。一身肥大的过时西装有些滑稽地套在他瘦弱的身体上，最引人注目的是他扛着一个大大的蛇皮口袋，似乎很沉，到达门卫室时，他如释重负的把它轻轻放在了地上，累得直往外喘气。门卫李大爷皱着眉问：“你找谁？”“我找我爸！”“你爸？”李大爷上上下下仔仔细细打量了他一番，问：“你爸是谁？”“他！”孩子指着墙外还没有来得及换下的工作宣传资料中的梁为民说。李大爷一听，脸色骤然一变：“去去去！别来捣蛋！”说着就想要伸手提孩子的口袋扔出去。谁知这孩子却一脸认真地问：“这里不是水利局？”“这是水利局！梁局长哪有儿子？再说，他……”“我爷爷就让我管他叫爸！说我亲爸活着也不一定对我们那么好呢！”李大爷愣住了，正在这时代理局长曾永贤走了过来，李大爷连忙说：“曾局长，这孩子说来找梁局长，还说梁局长是他爸！倒不像是捣乱的。”曾局长也是一头雾水，想了想问孩子：“你不知道梁局长的事儿？”孩子疑惑地问道：“我爸有什么事儿？”“哦，没什么。你跟我一起来吧。”孩子转身要去提口袋，曾局长伸手制止了他：“口袋里是什么？就放这儿吧,大爷会帮你看管好的。”“我爷爷让我给我爸带来自家地里种的红薯，可甜呢。”“哦。”

孩子跟着曾局长来到他办公室。虽然一眼就看得出是个农村来的孩子，却一点儿也不胆怯，说起话来也是有条有理。

“你叫什么名字？”

“李想。”

“这倒是个好名字！”

“那可不是！这是我爸给我取的。以前我叫李狗蛋，我爸说上学就不能这样叫了，就给我改名叫李想。”

“梁局长怎么会是你爸呢？”

孩子沉默了一下，低沉着声音说：“我亲爸在我五岁的时候得病死了，我妈改嫁了，就我和爷爷在一起。在我快上小学那年我爸就开始每月给我们寄钱，生活费和学杂费全都是他出的。前面几年我从来没有见过他，偶尔会在电话里说说话，只知道是个好心的叔叔。直到去年我爷爷股骨头坏死需要做手术，他来帮我爷爷交手术费，我才认识了他，他还在医院里照顾了爷爷两天。我爷爷就让我管叫他爸。”

听到这里，曾局长似乎想到了什么。连忙问道：“你还记得爷爷是什么时候做手术的吗？花了多少钱？”

“是去年3月份，刚开学没有多久。大概花了六、七万块钱吧，都是我爸出的。一开始爷爷不肯做手术，说自己也活不了多久了，还怪我把这事儿告诉了我爸，说他每月给我们寄那么多钱，哪还有那么多钱拿来做手术。可最后爷爷拗不过我爸，还是做了手术。今年爷爷身体好多了，就种了好多红薯。这不，红薯丰收了，就让我给我爸送来，我坐了一整夜的火车呢。”

曾局长一边听，一边暗自琢磨着：这时间正好与梁局长收李守财8万块钱的时间差不多呢。听完之后，曾局长决定暂时不告诉李想梁局长的事儿。安排他在办公室休息，就匆忙去找调查组汇报情况。

调查组这边也终于联系上梁为民的前妻和女儿，她们说有证据能证明梁为民不是收受贿款，事情的真相就快水落石出了。

调查人员从梁为民的前妻柳倩那里得知：去年梁为民曾向她借钱，要得很急，但她的钱都投入到生意中了，暂时周转不了，结果第二天梁为民就告诉她不需要了，已经向别人借到了。本来他们离婚时梁为民也有些存款，后来他弟弟得了肝癌，梁为民的存款都给他看病了。柳倩说虽然离婚了，但她了解梁为民的为人，他不会去贪这笔钱。因为梁为民每月会把工资的四分之一拿出来寄给他资助的一个孩子，却从来都没有向任何人透露过这件事，他说只想默默地尽自己的一份力。直到她看了女儿带回去的梁为民的日记，才知道他借钱是为了给那个受资助孩子的爷爷做手术。其实今年梁为民也存了几万块钱想还给李守财一部分，柳倩却说女儿留学需要钱，让梁为民把钱先给女儿交学费。她当时生气地质问梁为民，能借钱帮助别人，为什么自己女儿读书不出钱？梁为民也许觉得亏欠了女儿，就把这笔钱给女儿了。不过现在她也可以代梁为民将这8万元还给李守财。

梁为民的女儿梁紫馨拿出了梁为民的一本日记。在3月22日有这样一段话：今天得知李想的爷爷股骨头坏死，急需做手术。虽然他不想做手术，但我觉得一定要让他做，毕竟他年纪不大，况且李想还是个需要他照顾的孩子。可要7、8万的手术费该怎么办呢？柳倩那里暂时周转不开，该向谁借呢？

3月23日：想了几种凑钱的方式，都觉得不妥。所以今天向李守财借了8万元。虽然这样也不好，但我不想让太多人知道李想的事情。李守财不会刨根究底的问借钱做什么。毕竟也写了借条，身正不怕影子斜吧。

事情应该是清楚了，可李守财借条上的日期和梁为民日记上的日期为什么不一致？调查人员再次询问了李守财，原来，虽然梁为民说是借钱，还写了借条，但李守财压根儿就没奢望他会还钱，只是以为他会因此对工程质量睁一只眼闭一只眼。没想到梁为民非常重视工程质量，对工程用料要求也很严格，他偷工减料被发现了，梁为民就要求他必须重新返工，该用的材料一点也不能少！这样整个工程下来李守财并没有赚什么钱，心中十分不满，也恨梁为民这种“既当婊子，又立牌坊”的行为。梁为民突然病故，县里为他开追悼会的消息让他更是心有不甘。李守财便一不做二不休，索性把借条上23日的2划掉了，说是梁为民记错了日期，这样日期就改在了竞标之前，更坐实了梁为民索钱的事情，反正死无对证，让大家都知道梁为民也不是什么清官！当李守财得知梁为民借钱是为了给李想爷爷做手术之后，愧疚地说：“我真是混蛋！一开始就从心里认定了梁局长是个大贪官，没想到梁局长是个好官哪！我真糊涂！早知这样，我就不会把借条拿出来了，这8万元就算是我给老爷子做手术的也行啊！”

调查人员听后说：“从另一个方面说还真得感谢你！如果不是你拿借条出来，我们就不会去调查，也不会知道梁局长是这样一个正直无私、默默奉献的好官！”

