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王副局长一直对工作兢兢业业，大公无私，还有两个月就退休了，他依然严格地要求自己，站好最后一班岗，为自己的工作画上一个圆满的句号。

但是人算不如天算，就在这最后的时刻，有麻烦事了。礼拜天一大早，他的小舅子李强就找上们来，哭丧着脸让姐夫救他。王副局长是丈二和尚摸不着头脑，忙问李强究竟发生了什么事情。原来这李强几年前承包的工程，但是却一直拖欠着工人工资。工人无数次讨薪无果后，给了他一个礼拜的期限，不然要去法院告他。因为王副局长在本地为官多年，各个部门都有熟人，所以李强让王副局长给在法院工作的朋友打招呼。

王副局长原先以为是有人看自己要下台了，要黑整李强，一听是这么回事气就不打一处来。他指着李强说：“你叫我说你啥子好，中央三令五申不准拖欠农民工工资，你倒好——你拿钱把民工工资结了不就了了吗。”

“姐夫，我哪里有钱呀。”李强哭丧着脸。

“你说实话，你的工程款拿到没有？”王副局长问。

李强看看王副局长，迟疑了一下。

“说实话！”王副局长盯着他。

“拿是拿到了，可是全被我花了。”

“你既然拿到了钱，就应该给民工工资，这个忙我帮不了你。“王副局长一坲袖子。

“姐夫，我现在没有钱，我和人办了一个厂，我都还在到处借钱往里面填。”李强哀求王副局长：“姐夫，你一定要帮我，要是闹到法庭我的信誉就会受损，我的厂会被查封，我会倾家荡产的。”

“你还有脸讲信誉。“王副局长冷笑一声：“你没有钱，你不是有两套房子吗，卖一套就值几十万，民工工资就有了。”

李强也发火了，说：“姐夫，你说得轻巧，卖房子，我老婆马上就会给我离婚，姐夫，你非得要看我家破人亡你才舒服是吗，你不帮我，我照样找得到别人帮忙，退一万步，就是打官司我也不怕，我们的工程是层层分包，我上面那个包工头三年前就出车祸死了，到时我咬死不承认拿到了工程款，法院拿我也没有办法。”李强打开门，回头冲王副局长说：“从此你不要说我是你舅子，我也没有你这个姐夫。”而后就要摔门而去。

这时，王副局长老伴李娟买菜回来，把弟弟推回屋子，问是发生了什么事情，李强气呼呼地讲了一遍，而后又要走。李娟连忙劝李强坐下，将老公拉进卧室，嘀咕了一阵。而后出来，王副局长对李强说：“我从来不以权谋私，没想到临退休了还要做一件违法乱纪的事情，就此一回，以后就是天塌下来我都不会再帮你了。”李强顿时喜笑颜开，连连点头说要得要得。而后李强掏出一万块钱：“姐夫，你先打点，不够我再拿，只要法院不受理此案，我熬过今年就有钱了。”王副局长点点头，让他回去静候佳音。

李强等了三天，如坐针毡，没有等到姐夫的电话，终于忍耐不住，晚上跑到姐姐家里去催问。王副局长告诉他自己已经打点了，应该没有问题，让他把心放到肚子里面。李强眉开眼笑，说还是姐夫好。李娟笑着说我们毕竟还是一家人，你姐夫当然会帮你，希望你好。三个人聊了一阵，有人敲门。李娟开门一看，是王副局长的老同学郑刚，郑刚在纪委工作。李强也认识郑刚，连忙叫郑哥，郑刚看李强一眼，点点头。李娟给郑刚泡茶，郑刚说不必了，他和王副局长说几句话就走。而后和王副局长进了书房，关上房门，神神秘秘的样子。几分钟后二人出来，都是一脸严肃。李娟问发生了什么事情，两人都不说话。郑刚径直走到门边，自己开了门，而后回头对王副局长说了一句“好自为之吧！我只能帮到这里了，帮得了一次二次，第三次就难说了。”而后就走了。

王副局长一屁股坐到沙发上，半天不说话。李娟和李强问了好久，他才长叹一口气，一边摇头一边说：“，完了，没想到我最后还会踩虚脚，犯错误呀。”从兜里掏出一封信，李娟接过一看，原来是一封举报信，举报王副局长利用职权以权谋私，给法院领导行贿，干涉民工告李强一案。李娟脸色都白了，说到：“这是怎么回事，老王，这事怎么会有人知道？”王副局长脸色灰白：“俗话说若要人不知除非己莫为，世上没有不透风的墙，哎，该我倒霉呀。”“那那那，这这这事情严重吗？”李娟急切地问。“现在党风廉政抓得这么严，少说也会坐个三年五年，没想到我一生光明磊落，居然晚节不保，要到班房里面去度过晚年”，王副局长双手抱头。

李强终于明白是怎么一回事了，脸色煞白，急切地说道：“姐夫，这件事情只有我们三个人晓得，别人怎么会晓得？是有人想整你吧。”李娟掉头看着李强：“一定是你这个大嘴巴到处乱说，平时就爱到处吹牛，一定是你说出去的。”李强连叫冤枉：“姐姐姐夫，你们一定要相信我，我没有到处乱说，姐夫，现在该怎么办，你真的要坐牢吗，那我也跑不掉是吗？”李娟看着李强，气得浑身发抖：“都是因为你，你干得好事，你姐夫一生清白就被你毁于一旦，要是你姐夫有个三长两短，我给你没完，我就不活了。”然后头往沙发上撞。

“姐夫，姐，你们想个办法吧，不能让姐夫坐牢，我也不想坐牢。”王副局长看看李娟，又看看李强：“好在这举报信落在了郑刚手里，念在我们是老同学的份上他扣了下来。”

“老伴，你快想想办法吧，郑刚今天能扣下，别人又不是傻子，会继续举报的。”李娟说。王副局长点点头，说我们是阻止不了别人的，除非从根本上解决问题。

“什么根本？”李强问。

李娟一下拉着李强的手：“强娃，现在只有你才能救你姐夫，姐姐求求你一定要救你姐夫，不然我们这个家就散了，我们一辈子都要被人戳脊梁骨。”

“我怎么救？”李强看着李娟。

“你把民工工资付了，就没有人去法院告你了，你姐夫行贿这件事就是无稽之谈，自然就没有人追究了。”

李强迟疑一下：“这样真的行吗？”

李娟点点头，开始一把鼻涕一把泪诉说姐弟感情夫妻感情以及要是王副局长坐牢后自己一家人的悲惨命运，听得李强也是眼泪巴巴的，咬牙跺脚诅咒发誓的说就是砸锅卖铁也要救姐夫。李强终于还是说话算话，卖了一套房子，把民工工资支付了，王副局长行贿一事就再也没有人举报了。

这天，退休的王副局长请郑刚在河边喝茶。王副局长说：“老同学，谢谢你，要不然我真的会晚节不保呀。”郑刚笑笑说：“我只不过客串了一个小角色罢了，还是你这位导演导得好。”李娟在旁边不服气地说：“怎么都成了你们的功劳，要不是我编剧——这个举报信的点子出得好，李强能够支付民工工资，这场戏能够有这样的大结局？”

王副局长冲李娟一拱手：“夫人深明大义，足智多谋，为夫谢谢了。”

“少来！”李娟白了王副局长一眼，而后几人哈哈大笑，笑声随釜溪河水奔向远方。

