寻狗启事
市里这两天传出一个奇怪的消息，有人的狗走丢了。狗走丢了很常见，这条狗的寻狗启事也没什么特别异常。其实要说异常也有，就是从图片上看，这只狗不是藏獒、不是吉娃娃、不是拳师、不是黑背；也不是秋田、不是阿拉斯加；甚至连泰迪、松狮都不是。也就是说，这只狗和所有名贵品种狗的一根毛都沾不上，就是一只地地道道的杂交的土狗。
奇怪的是，最初的寻狗启示里，酬金是一百块钱。有人换成了自己的联系方式，酬金涨成了一千。接着，有人把酬金涨到了一万、两万。很明显，这是大家都在抢这只狗。
一张寻狗启事就你争我抢的，闹的这么厉害影响这么大，狗还没找到，最着急、最心焦的，除了狗主人，就是张副市长。因为这只狗，是他乡下老爹的狗。副市长老爹的狗，难怪有这么多人操心。
张副市长想了个办法，让秘书悄悄到宠物市场买只狗，就照他爹走失的那只狗的样子再买一只，预算不要超过五十块钱。秘书很领会领导意图，仅仅花了十块钱，就买了一只出生才一个星期的小土狗，小狗毛茸茸的，懵懵懂懂甚是可爱。
张副市长带着小狗连夜回了老爹的家，他老娘去世多年，老爹独自一人，非要固执的一个人在老家过。张副市长平时工作忙得焦头烂额，虽然距离不算远，但很少有时间来看老爹。张副市长进了家门，老爹还在难过。说自己的狗丢了，村里人帮他弄了个寻狗启事贴出去了，好几天了还没找着。张副市长赶紧打断老爹的话，说知道了知道了，这不，马上又给你买了一只。说着就把小狗放到老爹面前。小狗马上爬过去扒着他老爹的裤脚，一副无助的样子，甚是惹人爱怜。
张副市长的电话一个接一个，忙的不得了。老爹在他接电话的时候，低头长时间看看小狗。等张副市长接完一个电话，老爹用手轻轻把小狗扒拉开，叹口气对张副市长说：“这不是我的狗，快把它抱走吧。”张副市长扒着老爹的肩头，安慰老爹说：“一只土狗，丢了就丢了吧，也可能它自己走了。这一只小狗，和那只狗一样，你养着养着就喜欢了。”
老爹听着话不中听，就不理睬他。张副市长赌气说：“那只狗好几天都找不到，说不定早就被谁偷走吃了呢。”老爹立刻发了火，“呸呸呸”朝地上吐了好几口，一边吐着晦气，一边怒骂道：“看你这张乌鸦嘴，不来是不来，来了就是让我生气。快走，快走，带上你的狗赶紧走。”
张副市长看老爹急了，就蹲下来耐心地给老爹讲道理：“市里现在因为这只狗都炸了锅了，酬金都上了万，这明显是有许多人想找到这只狗来讨好我。乌烟瘴气的，影响太坏了，你总得为我想想吧？你说，儿子重要还是你的狗重要？”
老爹叹了口气，无奈地抱怨说：“你还是我的儿子吗？你的官做的越大你越忙，离我拃把长的距离，数一数你一年能看我几回？每回来了就是接电话打电话，打完电话你就走，你哪儿像个儿子。而这只狗，每天寸步不离地陪着我这个孤老头，耐心地听我的唠叨，它才是我的儿子，我的狗儿子。”说着说着，老爹竟然呜呜哭了起来，还口齿不清地喊着：“我的儿啊，我的儿啊。”张副市长站在老爹面前，羞愧得好久说不出话来。
张副市长没有做通老爹的工作，抱着小狗回来了。这个消息不知怎么走漏出去以后，市里的悬赏悄悄又加码了，竟然涨到了十万、二十万，传说最高已经有人涨到了五十万。秘书很替领导着急，问领导怎么办，要不要动用行政手段制止一下？张副市长无奈地说：“怎么制止？不做亏心事就不怕鬼敲门。这种事情最好别理他，越描越黑。说句不孝的话，真的希望那只走失的狗被谁杀了吃了呢。”
这天，秘书兴奋地告诉张副市长，狗找到了，已经给老人家送过去了。张副市长连忙问：“是谁找到的？是谁送去的？”秘书有点不好意思地说：“还没了解到。老人家说人家没留名字，反正是市里人开车送过去的。”张副市长沉思了一下，安排秘书说：“你去调查一下，看谁的寻狗启事出的悬赏酬金最高？背后是谁在支付赏金？”
经过调查，发现赏金最高的，是市里一个知名制药企业的林老板的手下员工，悬赏五十万元。张副市长点点头：“就是他了。”话音未落，张副市长的手机就响了。果然是林老板打过来的电话，他说找只狗本来不是大事，领导那么忙就没想打搅领导。既然领导过问，他就主动汇报一下。自打听说老爷子心爱的狗丢了，他就发动全公司的人关注寻找。狗被公司员工找到以后，他又立刻亲自给老人送了过去，还带了些必要的日常药品。还说那只狗见了老人很兴奋，一下就扑上去抱住了老人。还说老人也抱着狗不撒手，和那只狗絮絮叨叨地说着话。
张副市长首先表示了感谢，问林老板怎么找到的？花了多少钱？林老板毫不在乎地说：“嗨，公司人多路子也多，那个捡到狗的，听说是张副市长老父亲的狗，就说张副市长是个好官，就没要什么钱。”
张副市长一听就不对劲：“什么叫没要什么钱？没要什么钱到底是多少钱？你要是花了大钱给我找回了狗，那可是行贿、那是害我。”林老板一口咬定没花钱、真的没花钱，就是公司员工偶然捡到了，交给他送还给了老人家。赌咒发誓说不敢给领导找麻烦、不敢害领导。挂了电话，张副市长显得有点为难。秘书说林老板不是保证说没花钱吗？张副市长“哼”了一声说：“生意人的保证，还没有天气预报来的可靠。”
张副市长回家看老爹对狗的依恋很深，让老爹把狗还给人家的话就说不出口。老爹坦率地告诉他：送狗的人说花了不少钱，我不管多少钱，你去想办法。老头气哼哼地说：“你要是只顾及自己的名声、官位，要把我的狗弄走，你就是成心要你爹的命。其实，你早就没我这个爹了，那全市的老老小小才是你的亲爹。”
张副市长面红耳赤回来了，但五十万确实不是个小数目。别人的钱自然是千万不敢借，他只好找丈母娘、大舅哥借了点钱才凑够五十万，随后一刻不停地让秘书专程还给了林老板。林老板说什么都不要，张副市长发了火，林老板才诚惶诚恐地收下了，还规规矩矩地打了收条。
很快，公安部门就把偷狗贼抓住了。不曾想，那只狗竟然是林老板派人偷走的。林老板最近一直想零资产收购一家国有企业，也就是想不花一分钱就把那家国有企业据为己有。张副市长一直负责这项工作，可他一贯为官清廉、没有嗜好，这让久攻不下的林老板很是头疼。直到他打听到张副市长的老爹，有只相依为命心爱的狗，才孤注一掷让人偷了去。偷狗贼得手以后，林老板一直偷偷养着。直到张副市长老爹受不住了、直到悬赏的价码涨到了五十万，林老板觉得分量差不多能拿下张副市长了，这才假装找到，立马亲自给张副市长的老爹送了过去。
张副市长夸秘书破案这件事安排得好，秘书不以为然地说：“老人家说那只狗天天寸步不离，这哪儿会走失啊？不用说，肯定是人偷走了。”张副市长的五十万块钱自然追了回来，可张副市长说这笔钱说什么也不能要了。如果要了，就会有人编造说，张副市长为了要回钱，就利用自己手中的权利，故意用卑鄙手段栽赃陷害林老板。如果那样的话，微博、微信、网络很快就会传得铺天盖地，就会给我们造成极坏影响。
秘书气愤地说：“真话没人信，谎话天下传。怎么会是这样？什么时候领导干部也成了有口难言的弱势群体啊？”张副市长无奈地笑了，他吩咐秘书把这笔钱全部钱捐给敬老院，尽量给老人们多一点关怀。他满怀希望地说：“当我们领导干部都能多干实事、少说点空话，多为群众考虑、少点以权谋私的时候，公信力自然就会回来。”
