罪 不 可 恕
                                       
　 法锤高悬，公平正义，带罪之人，望而生畏。
[bookmark: OLE_LINK1]   今天刘忠受贿案就要公开宣判了。刘忠已被法警带到羁押室等候开庭。刘忠何许人也？他官不算大，仅是退居二线的镇长。可他在基层乡镇领导中却是声名远播的风云人物。在职期间，在多个乡镇当任过镇长、书记，不管在哪里工作，主管哪方面的工作，都非常出色。在全区乃至全市都是红旗标杆。从文革时期的农业学大寨先进个人到改革开放初期的“新长征突击手”，以后的“优秀党员”、“先进工作者”、“优秀公务员”等等。光省、市、区的各种奖牌、奖状、荣誉证书就有几大箱。国家级的奖项也有好几个。还多次当选为省、市、区的党代表、人民代表、政协委员。听说他还亲眼见过江泽民、胡锦涛。这个刘忠亲民勤政，不贪不占，为官几十年，子女亲戚没有一个沾过光，城里、镇里没有购得房产，仍然住在农村老房子里。特别是组织上多次要调他到区里、市里工作，他都拒绝了。说自己熟悉农村工作，留在农村能发挥自己的作用。
   刘忠算是党的好干部了。55岁那年，他从领导岗位上退了下来。组织上考虑他自上而下影响力，继续让他任党委成员，承担一些具体工作。他服从组织安排，不像其他领导样，退下来就混天过日，等到退休。坚持最后一班岗，出色完成各项任务。可就在离退休还不到半年时间时，锒铛入狱，罪名是涉嫌受贿。真是晚节不保呀！
   时间刚到九点。审判厅里审判长、审判员、书记员、人民陪审员、公认人、代理人等诉讼参与人到已到齐。审判长法锤一敲宣布：“——开庭”！“——带被告”！审判长话音刚落，两名法警将刘忠押到被告席。刘忠一到庭，旁听席上一片唏嘘。有的说“几个月不见，头发都白了”；有的说“咋个好人一下就变成罪人了？”一阵阵同情、可怜的叹息声夹杂着抽泣声在旁听席旋回。审判长法锤一敲，大声喝到：“肃静！”。法庭内马上鸦雀无声。
   审判长履行完法庭例行程序后大声宣布：“全体起立，宣读判决书！”全场人“唰”的站了起来。刘忠低着头，不敢看审判长，双腿好像无法支撑自己的躯体，不停筛糠。但他认真听着判决书的一字一句。他知道自己奋斗了一辈子，最后被一碗狗肉汤坏了。在上次庭审中，他要求法庭看在他为党工作几十年，做出过贡献，犯罪金额不大，情节轻微，认罪态度好，退脏积极，给一个免予刑事处罚的判决。这时判决书已念到关键时刻：“被告在参与国家专项小水利维修项目实施中，收受承包人王XX现金２万元。构成受贿罪。根据中华人民共和国刑法３８５条之规定，判决如下：判处被告有期徒刑３年——”刘忠一听，只感到脚弯弯发麻，人直往下梭，好在法警两边提着才没有瘫倒在地。审判长停顿了一下继续念道：“缓期４年执行——”。刘忠松了口气，知道这是判３缓４。他两眼直端端望着审判长，不知是喜还是悲。审判长念完判决书后问刘忠：“被告，听清楚没有？”刘忠回答：“听清楚了”。又问：“要上诉吗？”刘忠闷了几秒钟才回答：“不上诉。”审判长最后大声宣布：“被告当庭释放。闭庭！”
刘忠被法警带到刑庭办公室，脱掉看守所的囚衣，办理了相关手续。法官说：“你自由了，可以走了。”刘忠顶顶头出了办公室，沿着法院长长的走道向门外走去。法院门口还有一大堆人等着刘忠。他一看，都是些有老同事，老部下，老领导和亲朋好友。他感觉鼻子一酸，眼泪喷泉般涌出。大家围了上来，这个说：“出来就好”；那个说：“上我的车，好好喝几杯压压惊”；还有说；“我陪你耍几天，散散心”。刘忠擦了一把眼泪，双手合十诚肯地说：“谢谢大家关心，谢谢大家的好意，我对不起大家，我想一个人好好静一哈。谢谢！”他向大家鞠了躬，离开人群快步而去。
[bookmark: _GoBack]刘忠脑壳里完全是一盆浆糊，不知道是愁、是怨、是悲、是喜。他昏头大脑，偏偏倒倒回到乡下老家。老远就看见妻子淑华在屋沿下劈柴。他情不自禁地快跑几步，高声大喊：“淑华，我回来了”。妻子看到刘忠，眼泪夺眶而出，步履蹒跚地迎了上去。刘忠快步上前，拉着妻子的手说：“身体不好就好好休息，以后这些事就由我来干了。”他把妻子扶回屋，坐在椅子上。刘忠长长地舒了一口气说：“我自由了，今后天天陪着你。”妻子脸上也露出笑脸：“下个月你就60岁了，退休后安安静静过晚年。”刘忠一听“退休”二字，心里像倒了五味瓶，酸甜苦辣涌上心头。他坐到妻子旁边，拉着妻子的手，轻声地说：“淑华，我被判了缓刑，按公务员法是要开除公职的，享受不到退休待遇了。”妻子一听，眼睛瞪得像灯笼，无望地说：“你这一辈子白干了？唉，都怪我呀，我咋个不死哟，”说完“哇”一声嚎啕大哭起来。这哭声，让人毛骨悚然；这哭声，让人撕心裂肺。刘忠紧咬牙关，不知道怎样安慰妻子。是啊，要不是妻子生病，王老板就找不到理由送钱给妻子；要不是妻子生病，家里也不可能花光积蓄；要不是家里没钱，我也不会抱侥幸心理。千怪万怪还是怪自己。想到这里，他心情似乎开朗多了。刘忠以男人坚强的口吻对妻子说：“淑华，雄起，从今以后不再为这事悲观了。只要人在，什么都在。去弄饭，下午出工去！”淑华在刘忠的话中听出了力量，听出了希望，听出了恩爱。她停住了哭声，站起来，顶顶头向厨房走去。
   刘忠在屋里来回踱步，突然抬头看到毛主席像。他万千思绪油燃而生，“蹼嗵”一声跪倒在地，眼泪喷涌而出，他发自肺腑地喃喃说道：“毛主席呀，我对不起你，我读你的书，听你话，在你的教育下成长，但最终没有听你的话，成为党和人民的罪人。毛主席呀，你为什么不万寿无疆嘛？如果你在，我肯定不会犯错呀！”这时，妻子在厨房叫他。他答应了一声，从地上站起来，擦干眼泪，举起右手，严肃庄重地说：“毛主席，相信我，我一定重新做人！”说完他迈着坚定的步伐向门外走去。
        
